
Cvičení 
Aplikovaná agrometeorologie

Vybrané srážkové charakteristiky,
vodní bilance 



Srážkoměr na AMS



Srážkoměr na AMS



Klimatologická observatoř-Doksany



Měření srážek

Staniční srážkoměr (= ombrometr)



Stanice srážkoměrné





Využití srážkoměrných stanic



RADAROVÉ MĚŘENÍ SRÁŽEK:

Jasno na celém území

Extrémní intenzita srážek 12.8. 2002



Rozložení srážek během roku - Brno



Hodnocení normálu a dlouhodobého průměru 
pro rok - proměnlivost srážek

NORMÁL I-XII (%) 
DLOUHODOBÝ 

PRŮMĚR 

mimořádně 
podnormální 

 60 mimořádně suchý 

silně podnormální 60-69 silně suchý 
podnormální 70-89 suchý 

normální  90-110 normální 
nadnormální 111-130 vlhký 

silně nadnormální 131-140 silně vlhký 
mimořádně 

nadnormální 
 140 mimořádně vlhký 

 



MĚŘENÍ VLHKOSTI PŮDY:
klasická gravimetrická metoda
elektrická metoda = okamžité měření vlhkosti půdy na principu změny dielektrické 

konstanty půdy měnící se v důsledku změny obsahu vody v půdě



MĚŘENÍ VLHKOSTI PŮDY:



MĚŘENÍ VLHKOSTI PŮDY:
Instalace čidel pro monitoring vlhkosti půdy



MĚŘENÍ VLHKOSTI PŮDY – PR2 Profile probe



VLHKOST PŮDY





VODNÍ BILANCE V KRAJINĚ

Příjem: 

1. srážky (vertikální i 
horizontální)

2. povrchový přítok

3. podpovrchový přítok 

Výdej: 

1. výpar z povrchů

2. transpirace rostlin

3. povrchový odtok

4. podpovrchový odtok



Měření výparu z vodní hladiny
EVAPORIMETR (=výparoměr)



Měření evapotranspirace z travnatého povrchu

Evapotranspirometr

(typ lyzimetru)



Měření Bowenova poměru Eddy covariance 

Scintilometry 



Referenční evapotranspirace 

(ideálně zavlažený trávník)
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ETO je referenční evapotranspirace (mm·den-1),
Δ je sklon křivky nasycení vzduchu vodní párou vyjádřený rovnicí  (KPa·°C-1),
UR je koeficient využití globální radiace pro evapotranspiraci (setiny %) = 0.525
RG je suma globální radiace (MJ·m-2·den-1),
γ je psychrometrická konstanta (KPa·°C-1) = 0.061845
T je průměrná denní teplota ve výšce 2 m (°C),
u2 je rychlost větru ve výšce 2 m(m·s-1),
(es-ea) je sytostní doplněk (KPa).



Protokol č. 2

• Vyhodnoť kumulativní úhrn srážek a 
referenční evapotranspirace na zvolené stanici 
v roce 2021.

• Sestroj kumulativní graf obou proměnných.



Brno - Tuřany
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Referenční evapotranspirace 

(ideálně zavlažený trávník)
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ETO je referenční evapotranspirace (mm·den-1),
Δ je sklon křivky nasycení vzduchu vodní párou vyjádřený rovnicí  (KPa·°C-1),
UR je koeficient využití globální radiace pro evapotranspiraci (setiny %) = 0.525
RG je suma globální radiace (MJ·m-2·den-1),
γ je psychrometrická konstanta (KPa·°C-1) = 0.061845
T je průměrná denní teplota ve výšce 2 m (°C),
u2 je rychlost větru ve výšce 2 m(m·s-1),
(es-ea) je sytostní doplněk (KPa).

RG = SRAD = globální sluneční radiace (MJ/m2/den)
ea = VAPO/10 (VAPO hPa)
Uz = WIND = rychlost větru v „z“ = 10 m



Referenční evapotranspirace 

(ideálně zavlažený trávník)

 

 
2

2

34,01

273

900
408,0

u

eeu
T

RU

ET
asGR

o












es

es



Děkuji za pozornost


